



# 从三尺讲台到防疫一线



王莹 张婉月 记者 沈娟娟 文/图

在学校里,他是孩子们喜爱的“小席老师”;在学校外,他走上抗疫一线,用行动给孩子们树立榜样。家住合肥市包河区分路口社区的席雄宇为孩子们“爱心护学”,还主动报名成为核酸检测志愿者,无论是下班之后还是休息日,总能在核酸检测点上准时看到他的身影。

## 教书育人,兢兢业业的“小席老师”

席雄宇出生于1995年,现在在一所小学当数学老师,孩子们都亲切地喊他“小席老师”。

自担任教师以来,席雄宇每天坚持早出晚归,牺牲了自己许多休息时间,教育学生,做学生的思想工作,带领学生参与各项有意义的活动。

在教学中,他努力以自身良好的形象去影响学生。在教学外,因放学时段学校周边路段人流量、车流量大,交通安全压力也较大,席雄宇积极加入学校的“爱心护学”行动志愿组织,做好学校周边路面交通秩序维持,引导家长、市民遵守交通规则,保障孩子放学交通安全。

每天早晚两次风雨无阻地进行护学行动,得到了家长们的一致好评,他用自己的方式为学生们无私奉献着。

## 防疫一线,休息日准时上岗的志愿者

2022年4月,新冠疫情再次席卷而来,在得知分路口社区招募核酸检测志愿者后,席雄宇毫不犹豫地报名加入,一直干到现在,没有停歇。

无论是下班之后还是休息日,总能在核酸检测点上准时看到他的身影。从仲春到入冬,从清晨到晚上,席雄宇一遍又一遍地为前来做核酸的居民扫码登记,很多时候到了饭点也没能吃上一口热乎的饭菜,每当社区工作人员让他休息会先吃饭时,他总是说:“没事,我还可以,你们先吃。”

从三尺讲台走到防疫现场,他不畏严寒和酷暑,不分昼夜、不计酬劳地奋斗在他的第二岗位上,即使这样辛劳,他也从未耽误过自己的本职工作。

在核酸检测时,可能是出于教师本能的耐心,席雄宇对每一位前来做核酸的人员信息核对都格外仔细和认真。在这数月的志愿服务中,席雄宇深感不易,但内心很充盈,他说:“作为教师,我就要教书育人。但走出学校,我也要行动给学生们树立榜样。”

## 孝老爱亲,父母身边的“贴心儿子”

自古以来,尊老爱幼就是中华民族的传统美德。席雄宇在学校里是关爱学生的好老师,在外是帮助他人的志愿者,在家里是孝敬父母的“贴心儿子”。

作为一名人民教师,他除了懂得如何教育祖国未来的花朵,同样懂得如何去孝敬父母。

每天备课、上课,空闲时间去当志愿者,席雄宇总是抽出时间去陪陪父母,住在一起的时候,他就会帮着父母一起洗菜做饭,收拾房间,时间充裕的时候就陪着他们聊聊天、散散步。不在一起的时候,他没事便会打电话给他们,多叮嘱一些生活上的事宜。

“这些看似很小的关心,其实正是父母所需要的,他们的付出我们无法计量,那就尽我们的所能去多关心、多陪伴他们。”席雄宇说,希望大家都将“孝”发扬下去,共同传承中华民族传统美德。

### 一句话新闻

为进一步提高城镇低保适龄妇女宫颈癌、乳腺癌的早诊早治率,降低“两癌”死亡率,不断提升广大妇女健康水平,合肥经开区莲花社区妇联积极开展落实城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查工作,切实将这项民生实事普惠广大妇女群众。 李红梅 记者 沈娟娟

为切实增强居民防诈反诈能力,提高居民防范意识和自我保护意识,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区综治办积极开展防范电信诈骗与普法宣传活动,帮助居民进一步筑牢法律基石,提高防范能力。

刘洋 李红 记者 沈娟娟

## 杏林社区 开展健康知识宣传志愿服务活动

星报讯(张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟)为切实提高居民的健康素养和健康水平,使居民进一步掌握基本健康知识,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区组织志愿者在辖区内积极宣传公民健康知识,向辖区居民大力倡导健康生活方式。

志愿者们走进超市、早餐店等人员较为密集的场所,向群众发放防疫宣传提示卡,普及科学防疫知识,倡导居民自觉遵守疫情防控要求,严格落实疫情防控措施,提醒大家外出务必做好个人防护,养成自觉佩戴口罩的文明习惯,同时注意保持社交距离,尽量避免不必要的人员聚集,如有外地返乡人员,及时做好报备,配合做好疫情防控相关工作。

“奶奶,您平时时一定要合理膳食、适量运动、保证充足的睡眠,这样对身体健康有好处。”同时,志愿者们发放健康手册呼吁大家要以健康的方式去生活,积极锻炼身体,保持良好的心态。

“小伙子,太感谢你们的宣传了,为了我的身体健康,这宣传材料回家我可一定要好好看看,还要告诉我老伴抽烟不好,把烟戒了,健康才是最重要的。”一位居民说。

此次活动有效地提升了居民的防疫意识及健康知识,使居民们更加深刻认识到健康的重要性。接下来,杏林社区将继续加大宣传力度,做好居民健康教育宣传工作,提高居民健康意识,营造“人人关心健康,人人促进健康”的良好氛围。

## 竹荫里社区 人大代表在行动 扎实推进民生工程

星报讯(殷之翎 孙雨静 记者 马冰璐)为不断提升居民生活满意度、创造更多实事成果,11月17日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区人大工作站组织人大代表、选民代表参与民生实事项目验收工作。

竹荫里社区人大代表在竹荫里社区党委书记孟霞的陪同下对社区民生工程项目进行实地察看验收,对项目实施情况表示高度肯定,一致认为政府高度重视民生工程,措施有力,成效显著,有力地推动了民生改善。并且针对此次民生工程项目,代表们展开了充分的讨论,对竹荫里社区两项民生实事落实情况给

予高度肯定。随后,大家对验收情况提出了一些意见建议。蜀山区第五届人大代表龚玉英提出,可以将幼儿园的室外设施和社区的相结合,发挥设施的最大效益,提出将来的民生工程要结合西园新村的实际,形成独特的风景线。

孟霞根据民生工程验收项目的情况,表示坚持以群众觉得“好不好”为标准,来评价民生实事的“实不实”,让民生工程真正成为民心工程。竹荫里社区将进一步就2023年民生实事项目的开展工作,充分征求和采纳各方意见,用心倾听群众的呼声,切实为民办好实事。

## 合肥东城办 完善基础设施 筑牢产城融合根基

近年来,合肥东城办不断完善公共配套设施,尤其是民生重点项目的稳步推进,让城市功能不断完善。

高水平健全交通路网。加快建设开通接驳地铁口道路,峰回路、深溪路、撮东路、西大路、醉翁路北段、蔚然路等实现通车,预计今年12月实现在建道路竣工通车。

推动公共服务高质量发展。规划

“15分钟文化生活圈”单元,安师大附中、大剧院文化馆、和睦湖游乐园、亿佰商业广场等教育文化休闲娱乐项目陆续投入使用,便民惠民成效不断。

深化品质城区建设。积极开展省级新型城镇化建设试点申报工作,结合“暖民心”行动开展结对小区联点共建活动。实施和睦湖公园绿化提升工程,高效开展蓝藻综合治理。何祝亚